
A | Compléter la généalogie ci-dessous. 
 

Louis IX 
Saint Louis 

règne : 1226-1270 

 

↓ 
 

Philippe III 
règne : 1270-1285 

 

1. Colorier en jaune les hommes qui n’ont pas été rois de France. 
2. Colorier en rouge les rois qui ont succédé à leur père. 
3. Colorier en orange les rois qui ont succédé à leur frère. 
4. Colorier en vert le roi qui a succédé à un cousin. 
5. Numéroter les rois de France dans l’ordre chronologique. 

 

↓ 

       

↓ 

Philippe IV 
le Bel 

règne : 1285-1314 

       Charles  
de Valois 

mort en 1325 

↓ 

 

↓ 

 

↓ 

 

↓ 

 

↓ 

Louis X 
le Hutin 

règne : 1314-1316 

 Philippe V 
le Long 

règne : 1316-1322 

 Charles IV 
le Bel 

règne : 1322-1328 

 Isabelle 
mariée à 

___________ 

 Philippe VI 
de Valois 

règne : 1328-1350 
      

↓ 

 

↓ 

      Edouard III 
roi 

d’Angleterre 

 … 

 
B | A l’aide de la généalogie ci-dessus et du texte ci-dessous, répondre aux questions. 
 
 

Selon les règles de succession en France, le pouvoir ne pouvait pas 
être transmis par les femmes. En Angleterre, en revanche, les 
femmes pouvaient succéder à leur père. A la mort du roi Charles IV, 
toute la question était de savoir à qui devait être confié le royaume 
de France, puisque, dans le royaume  de  France,  la  femme  n'a  
pas  accès  au  pouvoir royal.  De  leur  côté,  les  Anglais  
déclaraient  que  le  roi Édouard d'Angleterre, fils d'Isabelle, petit-fils 
de Philippe le Bel et par conséquent,  neveu  de Charles IV,  était  le  
plus proche parent du roi défunt. Mais les Français n'admettaient 
pas l'idée d'être dominés par l'Angleterre.  
 

D'après Jean de Venette, XIVème siècle 

 
1. Pourquoi Isabelle n’a-t-elle pas succédé à Charles IV le Bel ? 
 
__________________________________________________________________________________ 
 
2. Qui est Charles de Valois ? 
 
__________________________________________________________________________________ 
 
3. Pourquoi Charles de Valois n’a-t-il pas succédé à Charles IV le Bel ? 
 
__________________________________________________________________________________ 
 
4. Pourquoi Edouard III d’Angleterre a-t-il prétendu qu’il était le roi de France ? 
 
__________________________________________________________________________________ 


